

# 呼伦贝尔市公安局交管支队“一盔一带”安全守护行动显成效

呼伦贝尔讯 自“一盔一带”安全守护行动开展以来,呼伦贝尔市公安局交管支队在市局党委的领导下,不断提升市民驾乘摩托车、电动车的佩戴头盔率,在全市范围内持续加大宣传提示和劝导,加强路面执法管理,充分发挥外卖、快递等企业示范引领作用,健全管理法律法规机制,持续开展了机动车、电动车集中整治攻坚行动,进一步提升“一盔一带”安全守护行动成效。

行动中,全市交管部门民警深入学校、企业、社区、农村,通过面对面派发宣传资料、播放警示教育片、组织宣传

讲座等形式,讲解不戴头盔、不系安全带存在的安全隐患及危害,并在各大重点路口张贴宣传海报,进一步扩大宣传效果,普及“一盔一带”安全知识。同时,民警在全市范围内严格查处摩托车、电动车驾乘人员不戴安全头盔、无牌无证、违法载人等违法行为,发现一起处理一起,并通过媒体及该支队“两微一抖”进行曝光,形成强大的打击声势和良好的舆论氛围。

今年以来,全市多举措、大力度查处电动自行车驾乘人员不佩戴头盔、汽车驾乘人员未按规定使用安全带等交

通违法行为,仅今年1至7月份就查处不戴头盔21233起,同比增长93.6%;查处不系安全带51446起,同比增长201%;全市电动自行车头盔佩戴平均率、汽车安全带使用平均率相比2021年开展“一盔一带”安全守护行动前大幅提高。

自“一盔一带”安全守护行动开展以来,该支队及各级交管部门将宣传劝导和执法查纠同步推进,将教育与处罚结合,有效预防了各类交通事故的发生。通过集中整治和宣传,目前,全市一般事故中,汽车安全带使用率已经从

2020年的57%上升至2022年的65%,电动自行车头盔佩戴率从2020年的20%上升至2022年的31.7%,群众交通安全文明意识显著提升。全市涉及“一盔一带”交通事故致死人数同比减少54人,下降57.45%。全市摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员交通安全意识明显增强,安全防护水平得到有效提升,涉及摩托车驾乘人员未佩戴安全头盔和驾乘人员未按规定使用安全带交通事故、死亡和受伤人员明显减少,损害后果明显降低。

(白莹)

## 施划交通标线 助力“创城”工作



城区一大队河东中队民警在医院周边施划停车线。

呼伦贝尔讯 随着“创城”工作的深入开展,为进一步提高辖区内主要街路交通管理水平,规范交通秩序,确保辖区道路交通安全、畅通、有序,进一步助力“创城”工作,呼伦贝尔市公安局交管支队结合辖区道路交通实际和车辆、行人通行情况,科学规划、安排部署道路标志线施划工作,并抽调警力现场进行指导,确保标志标线施划符合各项

标准要求。

此次施划停车线纠正了原有部分标识标线不连续、不清晰的问题,保证了驾驶人和行人的有效认读,使道路标识标线焕然一新;在公共区域最大限度地规划停车泊位和非机动车车位,尽力满足市民对停车泊位的需求,为广大市民提供安全便捷的出行环境。

(白莹)

## 开展酒驾夜查统一行动 确保辖区道路交通安全

呼伦贝尔讯 为有效预防和减少道路交通事故的发生,进一步加强重点路段管控力度,有力打击酒驾醉驾违法犯罪行为,确保辖区道路交通安全畅通,近日,呼伦贝尔市公安局交管支队开展了酒驾夜查统一行动。

行动中,呼伦贝尔市公安局交管部门周密组织、严密部署,民警分别赶赴各个主要路口和路段开展工作。城区一大队河东中队在行动中共查获3起酒驾醉驾违法行为和1起涉嫌妨碍公务违法行为,抓获违法犯罪嫌疑人4名。

当晚22时左右,在公署岗执勤的城区一大队河东中队辅警徐忠义示意一辆由南向东右转的出租车停车接受检查时,该车突然加速驶离,并将试图拦截的辅警任林洋撞倒。中队长帖金明在支队指挥中心和城区二大

队民警、辅警的配合下,立即开展搜寻抓捕工作。经过科技手段侦查,河东中队确定了犯罪嫌疑人的逃跑线路,民警、辅警在犯罪嫌疑人可能藏匿的地点进行搜捕的同时,发现在学府路天骄家园有两名人员和图片里的人高度相似,当时二人正慌慌张张地从小区里向外快速走来,民警、辅警果断将两名犯罪嫌疑人当场抓获,经过仔细辨识,这两名人员就是冲撞执勤点的犯罪嫌疑人建某和那某。

经过呼气式酒精检测,犯罪嫌疑人建某酒精含量高达171mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪。

据统计,行动期间,全市交管部门以强有力的整治举措,严厉打击各类交通违法行为,共查处酒驾78起(含醉驾8起),无证驾驶19起,有力保障了道路

交通秩序安全稳定。(白莹)

## 规范电动车出行秩序 打造文明安全交通环境

呼伦贝尔讯 为减少无牌无证车辆上路行驶和规范电动车出行秩序,从源头上清除交通安全隐患,呼伦贝尔市公安局交管支队以“创建文明城市”工作为抓手,针对外卖行业的特殊性,主动联系辖区外卖公司,根据企业统计送餐电动车未上牌情况,为775辆外卖送餐电动车全部登记上牌,打造了文明、有序、安全、顺畅的道路交通环境。

针对快递、外卖企业存在部分电动车存在未按规定上牌的情况,该支队主动作为,积极对接企业,多次开通外卖车辆登记上牌业务绿色通道,引导、督促外卖车辆依法登记上牌。同

时,该支队针对外卖骑手驾驶摩托车、电动车不按规定行驶、不佩戴安全头盔、闯红灯、超速、逆行、驾车途中看手机等违法行为和不良交通习惯,为骑手们认真解读摩托车、电动车交通违法行为的危害性和相关的法律责任,并提出避免交通违法及预防交通事故的对策和建议,告诫其自觉遵守交通法规,杜绝各类交通违法行为。

下一步,该支队将积极联动企业,做好外卖车辆的交通安全监管工作,督促骑手们做好行业表率,自觉杜绝闯红灯、逆行、超速、酒驾、乱停乱放等交通违法行为,做到文明出行,安全出行。

(白莹)

## 开展专项整治行动 化解安全风险隐患



城区三大队河西中队和南卡中队联合开展“百日行动”。



城区一大队扎罗木得中队民警检查过往车辆。

呼伦贝尔讯 自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,呼伦贝尔市公安局交管支队按照市公安局党委统一部署,全警动员,全力攻坚,扎实开展了一系列交通安全专项整治行动,

严查严处超员超载、酒驾、飙车、涉牌涉证等各类交通违法行为,着力化解道路交通安全风险隐患,全力确保夏季辖区道路交通安全形势持续平稳。

(白莹)